
ŠIROKO ODPRTA VRATA DOMA

Zapotok
bo središče

Dom borcev in mladine v Zapotoku
jc kot celota pravi spomenik narodnoo-
svobodilnemu boju tega področja, da-
nes pa tudi že živahno srcdišče družbe-
nopolitične dcjavnosti predvsem pa
izobraževalnih aktivnosti. V Zapoto-
škem domu se ne odvijajo lc šola v
naravi in različni tcčaji, temveč tudi
muzej in prizorišče različnih shodov ter
manifcstacij. Dom je že tretje leto sre-
dišče življenja in aktivnosti cclotnega
področja pa tudi v občinskcm merilu
postaja vse pomembnejši. Njegova vlo-
ga pa se bo v bodočnosti še povečala.

Prenašati tradicije
NOB med mladimi

»Na idcjo o domu v Zapotciku smo prišli
prcd lcti, ko jc šiilska stavba prcnchala slu-
žiti svojcmu namcnu. Lcp in dobro ohranjcn
nbjckt bi pFazcn začcl razpadati in bi bil
lako nckoristcn. Zato smo ga sklonili uspo-
sobiti in uporabili za vcč namonov. Tako sc
jc začcla široka akcija, ki jo pripcljala do
današnjcga Doma borccv in mladinc,« pravi
prcdscdnik poscbnega upravncga odbora
doma pri OK SZDL Vič-Rudnik Lojze DDI-
ničar. »Zapotok jc partizanska vas in v času
NOB smo tudi v šoli imcli partizani zatoči-
šč'C. Ta šola jf bila varno zavctjc tudi prcd
obstrcljcvanjcm. Italijani so vclikokrat strc-
Ijali s topništvom iz Vclikih Lašč na šolo v
Zapotoku. vcndar jc zaradi ncugodnih ko-
tov strcljanja, nikdli niso mogli zadcti. Kcr
jo bila vas v ccloti partizanska, sc jc tu
zbiralo vcliko borccv in ob današnjcm domu
- lcdaj šc šoli — jc bil ustanovljcn I. prole-
tarski bataljon Toncta Tomšiča. Vcs čas
NOB jc nato bila šola v Zapotdku srcdiščc

in baza partizanskega odpora tega prcdcla.
Krajanom dom dancs prodstavlja tudi sim-
bol in ta simbol skušamo približati sodaj tudi
mladim.

Ljudjc so pri (ibni)vi doma tudi sami sodc-
lovali z dclom in sc trudili kot ob vsaki
akciji, ki pa so v Zapotdku vsc po vrsti
uspošnc.

V času NOB jc bila pri šoli tudi kurirska
postaja. Tam so sc zbirali borci in na vsc to
spominjajo na scdanjcm dcimu tri plošec. V
sami stavbi je tudi muzoj in pri bodočem
urcjanjii doma ga bodo še dopolnili. Prcd
trcmi lcti prcdcn smn urcdili dom, življcnjc
v Zapotoku ni bilo tako živahno kot dancs.
Scdaj sc zbira ob domu in v njem mladina in
drugi, v bodoče pa bo obiskovalccv šc vcč.

Možnosti za seminarje,
srečanja...

V domu smii urcdili prostor za seminarje
in šc on volik prostor, pa lcžišča za 20 Ijudi
in na podstrošju jc šc prostor, kjcr namora-
vamo urcditi skupna ložišča šc za 30 Ijudi.
Dom jc povscm oprcmljcn in dostop do
njcga jc urejon. V občinskcm programu dcl
pa jc ludi zapisano, da bodo asfaltirali cesto
do doma. Urcjcn jc tudi vodovod in dom
ima tako vsc pogojc za pravcati občinski
družbcni ccntcr. Zato jo žc na samom začct-
ku dobila idcja podporo tako občinsko
skupščinc kot tudi enot JLA, ki so sodclova-
lc pri urcjanju doma in vscga potrcbncga.
Sedaj manjka lc šc ccntralna kurjava o katc-
ri pa ludi razmišljamo.«

Vičani smo Dom v Zapotoku ponudili v
času potresa v Črni gori za bivanjc otrok s
potrvsncga področja, vcndar so sc Črnogor-
ci potom povabilu odpovcdali, kor so uspcli

doma razrcšiti problcm s hitro gradnjo. V
domu jc bilo žc nokaj scminarjcv in cibčin-
ska konfercnca ZRVS jc imcia tam prcvcr-
janjc znanja. Polcg posvctov so mladinci
pripravili v domu tubnrniška srcčanja in mc-
dvojni aktivisti svojc srcčanjc, prcko občin-
skc Zvczo prijatcljcv mladinc pa jc potokala
šola v naravi. V bodočc bodo Vičani pri-
pravljali scminarje in posvctc v Zapotoku,
saj jc prostora v vcliki scjni dvorani za vcč
kot 60 Ijudi.

V kcilikor pa bo dom imcl še dovolj zmog-
Ijivosti, ga bodi) nudili ludi ostalim ohčinam
za njihovc potrcbi.1. Dom pa bd siccr ostal
kol ccnter in v njcm, kljub vcliki kuhinji nc
bndo odpirali bifcja ali čcsa podobncga.

Dopolnjena
muzejska zbirka

»Poudarek pri prcurcjanju šolc v dom
smo dali zgodovinskomu porriLMiu tcga pci-
dročja. Ta poudarck bomo skušali šc povc-
čati z nadaljnjim urejanjem muzcja,« pravi
Alojz Dolničar. »S pomočjo odbora Tomši-
čovc brigadc bomo dopolnili muzcjsko zbir-
ko z orožjcm tc brigadc, s torbicami in oprc-
mo. Muzcj.naj bo cclovit prikaz p<iti in boja
one naših prvih cnot. V scjni sobi pa namc-
ravamo namostiti slikc vsoh narcidnih hcro-
jov naše občinc. Tudi ti> naj bo dol prcnaša-
nja tradicij NOB na mladino.

Naj povcmo, da sc je v Zapotoku zbralo
ob otvontvi doma na sh)vcsm>sti prcd trcmi
lcti vcč kot 2000 Ijudi in, da jo v tcm času
dom ohiskalo nckaj tisoč Ijudi, ki so prišli
poglcdat iz zgodovinc znanc krajc. Pogosto
pa jc Zapotok tudi cilj mladinskih pohodnih
cnot. Ustaljcna jc pri nas tudi praksa. da ob
štcvilčncjših obiskih mladih v Zapntoku. >>r-
ganiziramo razgovor s katerim od borcov in
tako mladc seznanimo z zgodovinn.

Kurirji, ki so imoli zhorovanjo v Zapoto-
ku, so dali idcjo tudi bortvm-spomcničar-
jcm, ki sc namcravajo zbrati lctos ob domti
in sc pokloniti spomoniku padlim talccm,
spominu svojih tovarišov. Zapolok in tam-
kajšnji dom pa sta tudi cilj izlctov nb Diifvn
mladosti in sploh so bom« trudili, da bi
postal polcg družbciicga ccntra tudi po-
membno srcdiščc prcnašanja tradicij NOB
na mlado gencracijo.«
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